

书香处处

《悠悠宣教心》书介

杨咏嫦博士

(香港播道神学院院长)

读毕《悠悠宣教心》，心中对这二十多位女宣教士产生无限敬意！她们所代表的一大群华人女宣教士可算是当代宣教运动一些台前幕后的英雌！

华人教会过去给人的印象，是心胸狭窄，就算参与宣教，也多局限于在华人中间传福音。这本书令人耳目一新，因它见证了不少华人姊妹不但敢于离开安舒区参与跨越文化宣教，甚至在荆棘满途的非洲及创启地区中工作，她们的勇气及牺牲精神，都令人钦佩！

有人说：「领袖不是天生的，乃是学习而成的。」这二十多个见证，说明成功的宣教士也不是天生的，乃是以单纯的信心响应父神召命并学习而成的。她们持之以恒信靠天父，由本来是全无经验的新丁，经过长久岁月的磨练，渐渐长成为结果累累的成熟宣教士。

我喜欢看这本见证集，因为它搜集了很多真情流露、有血有泪的宣教故事。有的苦与家人离别、有的险里逃生、有的在贫穷和医疗设备落后地区饱吃苦头、有的孤立无援、有的碰着重重语言文化障碍、有的与同工相处困难、有的遇着友谊变色、有的承受沉重事奉担子、有的甚至耗尽身心力量……虽然困难重重，但是这些姊妹仍然持定呼召，在不同工场中默默耕耘，她们撒下了无数的福音种子，所得的收获也是丰硕无比。特别令人感动的是，不少姊妹以「无悔」一词形容她们为主摆上的青春岁月！

这本书涉猎的题材很广泛，除了宣教士的心路历程外，也涉及宣教策略、培训接棒人、宣教医疗事工、设立学校、宣教士子女教育问题、理财之道、教会支持宣教士的策略、单身女宣教士的感情和婚姻、祷告的重要性等题目。当中大部分是实践经验，也有理论的探讨，内容相当丰富。

《悠悠宣教心》可说是一个里程碑，它是第一本收集华人女宣教士见证的文集，让读者认识华人姊妹对宣教的贡献。盼望无论弟兄或姊妹，皆受这些云彩见证激励，勇于回应父神的呼召！

《环球华人宣教学期刊》第 28 期，2012 年 4 月。

(该文曾刊在《大使命》双月刊第 96 期，2012 年 2 月。承蒙大使命中心准予转载！)